

Эссе

Весна в родном краю

Утро. Ещё пахнет ароматной ночной свежестью кедров, но уже виднеются на верхушках деревьев огненные сполохи. Словно золотой дракон поднимается солнце над лесными полянами. Одна за другой погасают звёзды в небе. Хвойные деревья уже очнулись от зимнего холода, их верхушки чинно качаются над головой, создавая ощущение, что они живые.

Как хорошо в лесу после весеннего тумана! Старая берёза склонилась над молодыми побегами, словно старушка над кроватью внука. Изредка пробежит заяц, остановится, прислушается: «Всё ли в порядке?» И вновь опрометью мчится дальше. Высокий кедр, словно великан, возвышается над молодыми пихтами. Когда смотришь на него, кажется, что исполин вот-вот закроет могучими ветвями небо или вытеснит мощными корнями кривую ель. И не удивительно! Он – великий царь сибирской тайги! Все деревья, что проросли вокруг, словно ютятся поодаль с его позволения. Вот выглянет ли пушистая белка из дупла, и поскачет по ветке, рассыпая разноцветные капельки-бриллианты утренней росы с изумрудной хвоей. Внизу засыпанная орешками и иголками едва заметно прорастает уже костяника. Кажется, что весь лес только-только пробудился после зимней спячки. Он весь усыпан прошлогодней хвоей и хрустким, ещё не осыпавшимся снегом. Кое-где разгребёшь проталинку и увидишь маленькое чудо – оживёт лесной ландыш. Присмотришься и увидишь на чашечке его маленький алмаз – застывшую росинку.

Когда идёшь по этой хакасской тайге, кажется, как будто чары весны пронизывают тебя насквозь, с головы до пят. И становится так легко и чисто на душе, точно она околдовала тебя светлой магией вдохновенья. Как хороша ранняя весна в родном краю!